

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени

доктора медицинских наук Щепанкевич Ларисы Александровны

«Ишемический инсульт у больных с сахарным диабетом 2 типа: кровь и сосудистая стенка» по специальности 10.01.11 – «нервные болезни»

Данные эпидемиологических исследований показывают, что распространенность сахарного диабета с каждым годом возрастает, принимая характер «эпидемии». Сахарный диабет 2 типа, которому посвящена исследовательская работа соискателя, связан с развитием инсулиннезависимой гипергликемией и на его долю приходится 80 - 90% больных от общего числа страдающих сахарным диабетом. Не менее важна проблема макрососудистых осложнений, развивающихся у больных СД 2 типа, в частности ишемических инсультов. Поэтому актуальность темы исследования не вызывает сомнений.

Автором впервые проведен анализ клинических особенностей, динамики течения ишемического инсульта у больных с сахарным диабетом 2 типа в остром и раннем реабилитационном периодах заболевания. Проведен анализ взаимосвязи клинической картины ишемического инсульта и биохимических, гемостазиологических, гемореологических показателей у больных с СД 2 типа.

Исследование состояло из трех этапов. Первый этап включал в себя характеристику ишемических инсультов у пациентов с имеющимся сахарным диабетом 2 типа до развития цереброваскулярного осложнения. Определен доминирующий атеротромботический патогенетический подтип ИИ у данной категории больных. Вторым этапом явилась оценка макро- и микрореологических характеристик, а также выявление особенностей липидных показателей крови у больных ИИ и СД 2 типа на протяжении 6-ти месяцев от развития ОНМК. Третьим этапом было проспективное наблюдательное исследование, с проведением сравнения двух параллельных групп пациентов с ИИ и СД 2 типа в течение острого и раннего реабилитационного периодов заболевания. На данном этапе проводилось уточнение особенностей действия статинов не только в отношении коррекции показателей липидного спектра, но и влияния их на нормализацию эндотелиального и тромбоцитарного гемостаза у больных ИИ и СД 2 типа.

В работе представлены практические рекомендации, в которых предлагается осуществлять динамическое наблюдение за показателями макро- и микрореологии крови в остром и раннем реабилитационном

периодах ИИ у больных с сахарным диабетом 2 типа. Автор считает целесообразным назначение статинов уже в остром периоде ИИ у больных СД 2 типа для обеспечения двойного эффекта (липидснижающего и эндотелийстабилизирующего).

Достоверность полученных автором данных не вызывает сомнения.

Заключение

Таким образом, с учетом теоретической и практической значимости полученных результатов, автореферат и диссертация Щепанкевич Л.А. является законченным научным трудом, содержащим решение актуальной научной проблемы – выявление клинических, гемореологических и гемостазиологических особенностей ишемического инсульта у лиц с сахарным диабетом 2 типа, и определение дополнительных методов коррекции эндотелиальных нарушений у данной категории больных. Диссертационная работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.11 – «нервные болезни».

Заведующая кафедрой эндокринологии
Иркутской государственной медицинской
академии последипломного образования
профессор, доктор медицинских наук
Заслуженный Врач РФ

мова

Государственное бюджетное образовательное учреждение дополнительного профессионального образования "Иркутская государственная медицинская академия последипломного образования" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Юридический и фактический адрес:
664049, г.Иркутск, м/р Юбилейный, 100.

Телефон приемной ректора: (3952) 465326
Телефон кафедры эндокринологии: (3952) 502288

Подпись Т.П.Бардымовой

ЗАВЕРЯЮ

